
Poder Legislativo 
Câmara Municipal de Mauriti

1 Ata da Primeira Sessão Ordinária do Primeiro Período do Ano de 2022 (dois mil e vinte
2 dois) da Vigésima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Mauriti, Estado do
3 Ceará, às 09h22 (nove horas e vinte dois minutos) do dia 21 (vinte e um) de janeiro de
4 2022 (dois mil e vinte dois), no Plenário Vereador José Wilson Barbosa de Olivein 7
5 realizou-se a Sessão Ordinária deste Poder Legislativo Municipal. Verificou-se a lista de
6 presença, estavam presentes os seguintes vereadores: Maria Jocelma Santana Furtado -
7 Presidenta; Francisco Fernandes dos Santos -  Vice-Presidente; Romário Leite Alencar,
8 Sebastião Rogério dos Santos, Antônio Elirando Figueiredo Leite, Manoel Furtado
9 Maranhão Neto José Laureno Cardoso, José Deuzivan da Silva, Rangel Cartaxo de

10 Melo e José Sávio Martins Sampaio Filho. AUSENTES: Roberto Simão da Silva,
11 Francisco Auricélio Vieira e Ana Virgínia Ribeiro de Oliveira. Conforme o parágrafo
12 segundo do Art. 129 do Regimento Interno, a ata da sessão anterior tem sua leitura
13 dispensada, salvo se houver requerimento de maioria simples do plenário. Aprovada a
14 ata da sessão anterior. PEQUENO EXPEDIENTE: A Presidenta saudou a todos e
15 convidou o líder do governo, vereador José Deuzivan da Silva, para realizar a leitura do
16 expediente do dia. Projeto de Resolução n° 01/2022 -  Iniciativa da Mesa Diretora -
17 Dispõe sobre a atualização do salário mínimo dos servidores públicos da Câmara
18 Municipal, concede reajuste aos servidores cujo vencimento base é superior ao salário
19 mínimo, altera o anexo iii da Resolução n° 004/2009 e dá outras providências. Projeto
20 de Resolução n°02/2022 -  Iniciativa da Mesa Diretora -  Dispõe sobre a concessão de
21 aumento salarial as categorias funcionais que indica, altera o anexo iii da Resolução n°
22 004/2009 e dá outras providências. Projeto de Lei n° 01/2022 -  Iniciativa do Executivo
23 Municipal -  Dispõe sobre a autorização ao chefe do executivo para conceder reajuste
24 salarial aos servidores públicos municipais de Mauriti, que percebem seus vencimentos
25 amparados no piso nacional de salários, e adota outras providências. Projeto de Lei n°
26 02/2022 -  Iniciativa do vereador Antônio Elirando Figueiredo Leite -  Institui o
27 Programa Futurando de apoio e geração de emprego para jovens do município de
28 Mauriti. Projeto de Lei n° 03/2022 -  Iniciativa do Executivo Municipal -  Define o piso
29 salarial da categoria de motoristas dotransporte escolar, categoria D e a sua respectiva
30 carga horária e adota outras providências. Projeto de Lei n° 04/2022 -  Iniciativa do
31 Executivo Municipal -  Dispõe sobre a concessão de reajuste salarial aos servidores
32 públicos municipais efetivos, vinculados a Secretaria Municipal de Saúde e adota outras
33 providências. GRANDE EXPEDIENTE: A presidenta convidou o vereador Antônio
34 Elirando Figueiredo Leite para uso da tribuna. O vereador saudou a todos e discorreu
35 sobre as intercorrências na recuperação das estradas. Destacou que foi licitado no ano
36 passado o valor de R$ 1.800.000,00 (um milhão e oitocentos mil reais) o qual não foi
37 utilizado, e o município se encontra sem estradas vicinais adequadas para a locomoção.
38 Destacou o valor contemplado por distrito e indagou ao governo sobre o percentual
39 executado para cada um. Ressaltou que onde ouve execução do referido serviço,
40 aconteceu de inadequada, sem qualidade. Convidou a população visitar o Portal da
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43 engenheiro da obra e sua responsabilidade técnica que foi falha na obra. Lamentou os
44 acontecimentos nos diversos distritos, mediante as chuvas ocorridas, deixando as vias
45 intrafegáveis. Solicitou melhorias imediatas para ampliação do cemitério do Distrito de
46 Umburanas, bem como os dos demais distritos que vêm apresentando problemas
47 semelhantes. Requisitou a contratação de um zelador para os campos-santos, oferecendo
48 uma limpeza adequada para o ambiente. A Presidenta, em aparte, destacou o direito de a
49 população usufruir desses serviços e informou sobre os trâmites legais de doação de um
50 terreno para ampliação do cemitério do Distrito de Umburanas, onde tal processo foi
51 judicializado, acreditando em sua concessão em breve. Ressaltou também sobre a
52 urgência na melhoria das estradas vicinais, assim que cessar as chuvas, tendo em vista a
53 má situação em que se encontram. O vereador Deuzivan da Silva, em aparte, saudou a
54 todos e destacou a pertinência do discurso do edil Antônio Elirando e citou a
55 problemática das estradas vicinais que se encontram intrafegáveis, mas expressou sua
56 alegria com as chuvas, declarando que a empresa dispõe um ano pra cumprir a execução
57 da obra e ainda faltam seis meses para o término, previsto em contrato. No entanto,
58 concordou com a cobrança por todos os vereadores, afirmando que as obras deverão
59 reiniciar ao término do período chuvoso. Solicitou ajuda dos colegas por meio de
60 conquistas emendas junto aos deputados estaduais ou federais para obterem melhorias
61 para as estradas. Informou que sobre a queda do muro do cemitério de São Félix,
62 conseguiu-se 12 (doze) metros com o proprietário vizinho para a ampliação e que será
63 erguido um novo muro. Em aparte, o vereador Francisco Fernandes saudou os presentes
64 e concordou com a fala do edil Antônio Elirando, lembrando que a recuperação das
65 estradas vicinais no ano passado e afirmou que o Distrito de Buritizinho teve 96
66 (noventa e seis) quilômetros de estradas feitas pela primeira vez e que existem três
67 pontos com problemas de tráfego, devido às chuvas. O problema do cemitério, que
68 necessita de ampliação e que esbarra trâmites de compra de um terreno. O vereador
69 Romário Alencar, em aparte, cumprimentou a todos e comentou sobre a situação das
70 estradas vicinais e declarou que a manutenção foi insatisfatória, estando idênticas as
71 manutenções passadas, inclusive com o mesmo material, o que precisa ser revisto, tendo
72 em vista que a atual licitação conta com um valor bem maior que as anteriores, para
73 realizar o mesmo trabalho. Relatou que o muro do cemitério caiu a mais de trinta dias e
74 existe uma dificuldade em comprar terrenos para sua ampliação e solicitou celeridade
75 para resolução do problema ao Poder Executivo. O vereador Antônio Elirando
76 relacionou os benefícios das estradas com a economia do município, transporte escolar,
77 aumento das contas na manutenção de veículos e requisitou planejamento eficiente por
78 parte da gestão. Demonstrou sua preocupação com o despreparo inicial com as estradas
79 sem tráfego, em sua grande parte. Afirmou seu descontentamento com o montante do
80 Fundeb, que foi rateado entre os profissionais da educação. Informou envio de ofício
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81 solicitando informações sobre a folha de pagamento a Secretaria de Educação e
82 aguarda resposta. Declarou os valores arrecado em 2020 de 32 milhões de reais e 2021
83 de 44 milhões de reais, com diferença de mais de 11 milhões de reais e questionou as
84 despesas efetuadas. O vereador Deuzivan da Silva, em aparte, declarou que em 2020 as
85 aulas foram remotas e em 2021, híbridas, e que houve a ampliação do segundo regente
86 de sala, como também o rateio iniciou seu pagamento no mês de outubro. O vereador
87 Rogério dos Santos, em aparte, saudou a todos e solicitou envio de ofício a Secretária de
88 Educação, convidando-a para esclarecer a situação da educação no município com
89 relação ao recurso do Fundeb, merenda escolar e planejamento do transporte escolar
90 para 2022, tendo em vista as condições de muitas estradas vicinais. Destacou a falta de
91 planejamento da Secretaria de Infraestrutura e da empresa vencedora da licitação para a
92 recuperação das estradas vicinais em 2021. A Presidenta convidou o vereador Rangel
93 Cartaxo para uso da tribuna. O vereador cumprimentou os presentes e discorreu sobre a
94 recuperação das estradas do município, mediante uma licitação de quase dois milhões
95 de reais, onde a empresa iniciou o trabalho na região da Serra Velha e ressaltou ter
96 verificado que o material que não era de boa qualidade, mas a população local se
97 conformou por nunca terem realizado a devida manutenção naquela estrada. Ressaltou
98 que considera o prazo de seis meses pouco tempo para a execução do restante da obra e
99 que cabe aos vereadores estudarem o projeto convocarem os responsáveis pela empresa

100 para prestarem esclarecimentos, na tribuna desta Casa, sobre o andamento da para
101 prestar esclarecimentos sobre a obra, o que já foi executado e o que ainda está em
102 andamento. Quanto, quando e como será realizado, tendo em vista que há mais de um
103 milhão de reais para ser gasto e há muitas estradas com problemas, dificultando o
104 escoamento da produção econômica do município. Que ao final deve ser levado ao
105 Ministério Público se não for executado de acordo com o que está no papel. O vereador
106 Deuzivan da Silva, em aparte, endossou as palavras proferidas do colega, no que
107 compete a empresa. Declarou que uma saída seria cobrar a ampliação da equipe para
108 realização do serviço obedeça aos prazos estabelecidos. O vereador Rangel Cartaxo
109 declarou que grande parte da produção agrícola do município ocorre em São Miguel.
110 Que foi iniciada a recuperação da estrada em meados de dezembro de 2021 e logo
111 entraram em recesso e com a vinda da chuva foi impossibilitada a conclusão. Que
112 espera que em uma semana seja finalizada em algumas localidades do referido distrito.
113 Declarou que não entende o motivo de não existir uma passagem molhada na região de
114 Umburanas e solicitou que cada vereador elabore um projeto de passagem molhada e
115 busque recursos junto aos seus deputados. ORDEM DO DIA: A Presidenta Maria
116 submeteu a votação em urgência especial os seguintes projetos: Projeto de Lei n°
117 01/2022 -  Iniciativa do Executivo Municipal -  Dispõe sobre a autorização ao chefe do
118 executivo para conceder reajuste salarial aos servidores públicos municipais de Mauriti
119 que percebem seus vencimentos amparados no piso nacional de salários e adota outras
120 providências. Projeto de Lei n° 03/2022 -  Iniciativa do Executivo Municipal -  Define o
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piso salarial da dos motoristas do transporte escolar, categoria D e a sua respecfrva 
carga horária e adota outras providências. Projeto de Lei n° 04/2022 -  Iniciativa do 
Executivo Municipal -  Dispõe sobre a concessão de reajuste salarial aos servidores 
públicos municipais efetivos vinculados a Secretaria Municipal de Saúde e adota outras 
providências. Aberto o período de discussão. O vereador Deuzivan da Silva destacou a 
importância da votação dos projetos de iniciativa do executivo para regularização 
salarial dos servidores municipais. O vereador Romário Alencar solicitou tempo para 
estudar o Projeto de Lei n° 03/ 2022. A Presidenta agendou reunião para apreciação do 
referido projeto. Encerrado o período de discussão. Aprovado o regime de urgência 
especial. CONSIDERAÇÕES FINAIS: O vereador Antônio Elirando declarou que 
visitou o Proares, tendo em vista reclamações sobre a estrutura da praça de esportes para 
a prática da calistenia, skate e outros. Destacou que o esporte é essencial para a 
juventude se distanciar dos vícios. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Esportes e 
Juventude, com cópia ao Gabinete do Prefeito, requisitando melhorias com adequação 
dos equipamentos, como também a regularização da iluminação para oferecer segurança 
para os esportistas. A Presidenta se associou e solicitou o envio do ofício em nome da 
Casa. O vereador destacou o crescimento da prática do ciclismo no município, mas 
observou que vêm ocorrendo muitos acidentes, devido à falta de acostamentos nas 
estradas e cobrou a construção de ciclovias. Solicitou que a Secretaria de Saúde do 
município amplie os cuidados com a população, em especial, que evite faltar os 
medicamentos. Questionou a reabertura das Unidades Sentinelas do Distrito de
Palestina e Buritizinho pelo aumento de testes e casos de Covid no município ou até
mesmo uma unidade móvel itinerante para percorrer os distritos. Destacou o número 
desordenado de pacientes que chegam ao hospital, favorecendo os contatos.
Parabenizou a Secretaria de Saúde pela instalação de tendas na Unidade Sentinela e pela 
realização de testes em todos os pacientes com sintomas. O vereador José Laureno 
Cardoso saudou a todos e solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura 
requisitando recuperação da passagem molhada e limpeza da rua da capela ao cemitério 
no Distrito de Umburanas, com associação da Presidenta. Solicitou envio de ofício a 
Secretaria de Infraestrutura requisitando a reposição das lâmpadas no Bairro São 
Francisco, em Distrito de Umburanas, e na CE 384 no Sítio Belém e melhorias no 
calçamento da rua atrás da residência do sr. Manoel Messias. O vereador Manuel 
Maranhão Neto saudou a todos e solicitou o envio de ofício a Secretária de
Infraestrutura requisitando a capinação da UBS do Distrito de Coité e melhorias na 
quadra esportiva. Solicitou o envio de ofício ao gabinete do Prefeito requisitando uma 
placa em homenagem ao Padre Lacerda, pelos 100 anos do episódio histórico Fogo do 
Coité, a ser afixada na capela local, contendo os nomes dos heróis. A Presidenta 
solicitou que o envio seja feito em nome da Casa. O vereador Francisco Fernandes 
saudou a todos e solicitou o envio de Moção de Gratidão aos funcionários do Hospital e 
Maternidade São José pelo serviço prestado a população de Mauriti, tendo em vista que
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se encontra com sua mãe internada no referido hospital. A Presidenta solicitou que/éeja 
enviado em nome da Casa. O vereador Romário Alencar enalteceu a fala do edil 
Antônio Elirando e declarou satisfatória a manutenção da estrada que liga o Distrito de 
Buritizinho passando Baixa da Palha, Cocos, Riacho do Mel e Deserto. Como também a 
estrada principal da sede de Buritizinho ao sítio Santo Antônio. Destacou o valor da 
licitação, inclusive pra compra de jazida, pois houve outras localidades onde o material 
não foi adequado se tomou um lameiro, com a presença das chuvas. Que deveria ser de 
melhor qualidade, mas que é o mesmo de anos anteriores. Que não entende onde estão 
96 quilômetros de estradas recuperadas no Distrito de Buritizinho, mas que aguarda a 
utilização do restante dos recursos do certame, mesmo no prazo curto que se tem, 
mediante o período chuvoso. Solicitou o envio de ofício a Secretária de Infraestrutura 
requisitando a disposição de material adequado nas estradas vicinais do Distrito de 
Buritizinho e reconstrução do muro do cemitério do referido distrito. Destacou 
preocupação com o crescente número de casos de Covid no município e solicitou a 
reabertura de pontos de testagem e observou que há desorganização no distanciamento 
dos pacientes. O vereador Francisco Fernandes, em aparte, convidou o edil Romário 
Alencar a andar mais nas estradas de Buritizinho e citou de forma nominal as estradas 
recuperadas, dentre as quais as que já foram danificadas pelas chuvas. O vereador 
Romário Alencar relatou que há reclamações sobre os trechos citados. Declarou que 
falta de medicamentos nas unidades de saúde e solicitou regularização. Solicitou o 
envio de Moção de Pesar para os familiares de Laênia Inácio, pelo seu falecimento. 
Solicitou visita do Secretário de Esportes à quadra de Buritizinho para verificar os 
problemas. O vereador Rogério dos Santos associou-se as palavras do edil Romário 
Alencar. O Vereador José Laureno Cardoso, em aparte, solicitou o envio de Moção de 
Pesar aos familiares de Dona Alzira, pelo seu falecimento, com associação dos 
vereadores Antonio Erilando e Jocelma Santana. Solicitou também o envio de Moção de 
Pesar para os familiares de Seu Celi dos Pombos, pelo seu falecimento. O vereador 
Rogério dos Santos ressaltou o problema enfrentado pela população do Bairro Barrosão, 
que tem a sua infraestrutura tratada com negligência, assim como outros bairros da sede, 
carentes de iluminação, na limpeza pública e demais serviços. Solicitou o envio de 
ofício a Secretária de Infraestrutura requisitando melhorias na limpeza, iluminação e 
recuperação das ruas do Bairro Barrosão e demais bairros. Recuperação das Ruas dos 
Distritos de Olho D’água e Anauá. Solicitou o envio de ofício a Secretária de 
Infraestrutura requisitando a construção de uma lombada na CE, nas proximidades do 
Posto de Combustíveis VIP, no Bairro Nova Mauriti, com associação da Presidenta. O 
vereador Deuzivan da Silva solicitou o envio de Moção de Agradecimento a família 
Rosendo, em nome de Geraldo Rosendo e Gilmar Rosendo pela doação de um terreno 
para ampliação do cemitério do Distrito de São Félix. Justificou a correção da 
iluminação da praça do Distrito de São Felix, tendo em vista a ocorrência de 
funcionários com Covid. Questionou a recuperação das estradas que tiveram
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manutenção e foram danificadas pelas chuvas. Ressaltou respeito as falas de todos os 
vereadores na presente sessão. Manifestou concordância com as cobranças dos colegas 
edis para continuidade da licitação de recuperação das estradas e diversos locais urbanos 
e rurais do município com problemas de infraestrutura mediante a quadra invernosa, 
buscando o acesso para todos os munícipes. A Presidenta solicitou o envio de Moção de 
Aplauso a Secretaria de Educação pela realização da Semana Pedagógica, e ao 
Professor Diego Vasconcelos Feitosa, pela palestra realizada na abertura do referido 
evento. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando melhorias 
na limpeza da CE 384 e estrada do Sítio Baixio do Mororó. Submeteu a votação os 
requerimentos e ofícios solicitados, os quais foram aprovados e agradeceu a todos. Nada 
mais havendo a tratar, agradeceu a presença de todos, declarou encerrada a presente 
sessão e eu, Francisca Neide Furtado dos Santos, lavrei a presente ata que será assinada

ASSISTA A ESTA SESSÃO
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